

上周末这场风 为何如此“疯”

最大阵风出现在崂顶风力为10级 今天傍晚风力减弱 气象专家解读强风产生原因

早报4月13日讯 近日,大风天气席卷我国多地,这个周末,青岛也在大风和低温中度过。大风何时停止?据青岛气象台预报,14日傍晚前后风力就会明显减弱。

4月11日20时至13日15时,陆地最大平均风出现在胶州市营海,风力为8级;最大阵风出现在崂山区王哥庄街道,风力为10级。山区最大平均风出现在崂顶,风力为7级;最大阵风出现在崂顶,风力为10级。近海海域最大平均风出现在灵山岛北,风力为9级;最大阵风出现在灵山岛北,风力为10级。

这场大风,我市部分站点的最大阵风达到了10级,气温方面也有所下降。14日,我国偏东部地区大风天气仍将继续,具体来看,14日仍然是西北风为主,白天风力7级,阵风10级到11级。14日傍晚起,我市风力明显减弱,大风天气结束。

15日白天,岛城天空恢复平静,晴空和微风相伴,各区市的最高气温回升,特别是内陆地区升温明显,最高气温会达到25℃。16日,白天阵风



4月12日,青岛市民在风中出行。新华社发

还会达到6级左右,气温也会有明显的上升。16日市区的最高气温会上升到19℃,内陆地区最高气温会达到27℃。

气象部门特意提醒,这样的大风天气,森林火险的气象等级比较高,大家一定要注意森林防火。

专家解读 为何此次风力这么强?

气象专家解释,此次天气过程中,高空冷高压较强,在内蒙古一带地面有温带气旋形成,导致气压梯度加大。春季,当

强冷空气撞上实力不俗的暖湿气流,一言不合就能逆时针扭打旋转起来,温带气旋就此诞生。它就像一个不停旋转的天气陀螺,若恰逢其他天气相配合,就像无形的鞭子反复抽打,使陀螺越转越快,短时间内威力急剧增强,从而产生强风天气,风力最强时程度不亚于台风。此外,高空动量下传还会使风力更强。在春季,高空往往还是冬季的环流形势,等高线密集,高空风速大,当天气晴朗地表快速被加热后,地表附近的空气受热膨胀上升,在垂直方向形成湍流交换,把高空的大风传导到地面,导致出现地面强风。

体感风力为啥没那么大?

有网友表示,预报的风力这么大,但体感风力并没有那么大,这是怎么回事?气象专家表示,天气预报中的“风”可分为平均风和阵风,平均风指的是一定观测时段内风速的平均值。而阵风则是一定观测时段内风速的瞬时值,其代表某个时间段内出现的最大瞬时风速,阵风的的风速是明显高于平均风的,表现为突然的、强烈的风力。在考虑大风影响时,两者都应高度关注。

(青岛早报/观海新闻记者 魏妮邦)

早报4月13日讯 在4月10日至13日举行的中国国际环保展览会上,4号馆青岛市展区中24家青企精彩亮相。中国国际环保展览会是中国环保领域最具影响力和规模最大的国际性展览会,在北京中国国际展览中心(朝阳馆)举办,来自数十个国家和地区的近千余家环保行业企业参展。作为参展主宾城市,青岛以“美丽青岛 绿动未来——共筑绿色低碳高质量发展新高地”为主题,组织展览展示和青岛主场日系列活动,全面展现青岛市生态文明建设成果。

参展的24家青企半数以上为环保行业企业,其中既有青岛达能、德固特等上市企业,也有凯能环保、华世洁等一批专精特新“小巨人”以及吉美来、崂应等环保细分领域的排头兵和领军企业。这些企业带来了各自的特色环保产品、优势技术和先进解决方案等,集中展示了环保新产品、新技术,彰显青岛环保产业发展的勃勃生机。

青岛市生态环境局党组书记、局长

24家青企展示“绿色成果”

中国国际环保展览会举行 参展主宾城市青岛全面展现生态文明建设成果



青岛展区吸引了大批参观者。

孙吉海接受记者采访时表示,“这次展会,青岛展区以‘绿水青山就是金山银山’为主线,展示了生态环境治理成效和绿色低碳高质量发展成果。参展的24家企业,既有海尔、海信、青岛啤酒等全球知名企业,也有崂应、达能、德固特等环保特色企业,展现了青岛环保产业的优势特色和领先地位。同时,在青岛展区和主场日活动中,还重点推介了中国-上海合作组织生态环保创新基地(山东),通过构建‘一窗口三平台’,聚力打造面向以上合组织国家为重点的生态环保国际交流合作、技术创新与产业实践的旗舰平台。”孙吉海介绍,希望以此次展会为契机,搭建起政府、产业、科研、学界多方深度对话的桥梁,广泛开展务实合作,为美丽中国建设和环保产业发展贡献青岛力量。(青岛早报/观海新闻记者 魏妮邦 通讯员 王诺 摄影报道)

早报4月13日讯 4月12日,一辆“樱花专列”公交车从中韩街道车宋祥印社区缓缓启程,一路驶向中国海洋大学崂山校区。这是青岛城运控股公交集团崂山巴士第三分公司为社区量身打造的特色包车服务,不仅以樱花主题车厢营造沉浸式出行体验,更通过全程志愿服务护航居民的文化之旅,让这场春日之约更加舒心、顺畅。

当天上午8时15分,停靠在社区门口的DD684号“樱花专列”公交车让人眼前一亮,车窗上贴有各种樱花贴纸,车厢扶手被簇簇樱花缠绕,让人顿时感受到浓浓的春日芬芳。“一上车就被吸引了,就像是走进了樱花园一样,太美了!”社区居民王女士举起手机连连拍照。

“大家慢点上车,注意脚下,不着急,慢慢走。”崂山巴士第三分公司志愿者们早早准备就绪,现场引导社区居民有序乘车。微雨浙沥丝毫没有消减大家的出行热情,反而为旅途增添了几分别样的诗意和浪漫。一路上,“樱花专列”公交

“樱”约而来 “樱花专列”开进社区

崂山巴士公司定制服务护航居民春日之旅



居民们乘坐“樱花专列”公交车出行。

车驾驶员陈碧辉全神贯注驾驶,车辆到站后,志愿者们一边引导社区居民有序下车,一边为大家分发矿泉水。“真是太贴心了,咱们的驾驶员开车平稳,志愿者服务周到,包车带着孩子出来实在是太省心了。”社区居民宋先生感慨道。

车宋祥印社区相关负责人表示,此次包车出行活动为社区居民提供了便捷的交通服务,志愿者的暖心服务,让整个行程充满温馨与欢乐。活动中,30名社区居民不仅全身心地沉浸在高校浓厚的文化氛围之中,更有机会参与了甲骨文拓印等非遗手工课,活动得到大家的一致认可。

未来,崂山巴士公司将继续深化个性化服务,为市民提供更加优质、贴心的出行体验。(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰 摄影报道)